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Вступ 

 
Особливе місце в системі управління підприємством займає планування, яке є підґрунтям для всіх 

управлінських рішень. Планування дозволяє перевірити цінність будь-якої структури, її поточний стан, 

фактори, які пов'язані з досягненням бажаного майбутнього. Оскільки підприємство діє в умовах 
мінливого зовнішнього середовища, питання ефективного планування є досить актуальним для усіх 

суб’єктів господарювання. 

Питання, пов’язані із плануванням, досліджувались такими вченими як І. Ансофф, М. Портер, Р. Дафт, 

П. Друкер, А. Томпсон, А. Стрікленд, М. Фрідман та іншими. 
Метою даної роботи є узагальнити підходи до визначення сутності планування як загальної функції 

менеджменту. 

 

Основна частина 

 

Процес планування полегшує управління більшістю процесів розвитку підприємства в цілому. 
Об’єктивна необхідність планування зумовлена умовами конкуренції, постійними змінами економічного 

середовища і ринкової ситуації. Планування сприяє  оперативному адаптуванні підприємства до умов 

зовнішнього середовища, розширенню власних можливостей, підтриманню конкурентних переваг на 

ринку. 
Планування розглядають як орієнтований в майбутнє, постійний процес управління, який здійснюється 

в певних узгоджених межах й який відповідальний за зміни в майбутньому, та стосується складання 

стратегічних й оперативних планів, а також планів на різних рівнях управління підприємства й обов`язково 
включає певні методи моніторингу та контролю [1]. 

Орлов В. В. визначає планування як розроблення і встановлення керівництвом підприємства системи 

кількісних і якісних показників його розвитку, в яких визначаються темпи, пропорції і тенденції розвитку 

підприємства як у поточному періоді, так і на перспективу [2]. 
На думку Лікарчук Н. В. планування – найбільш динамічна функція, тому вона повинна виконуватися 

професійно й постійно з метою забезпечення надійної основи здійснення інших видів управлінської 

діяльності (стратегічного управління) [3]. 
Планування визначають також як процеси вирішення комплексу задач, результати яких спрямовані на 

завчасне прийняття й оцінку взаємозалежної сукупності рішень для досягнення такого стану в 

майбутньому, який бажаний, але від якого не можна очікувати, що він настане сам по собі [4].  
Василик О.Д., Павлик К.В. розглядають поняття «планування» як «вміння передбачати майбутнє та 

використовувати це передбачення із метою запобігання помилкових дій, небажаних несподіванок або 



зведення до мінімуму їх негативних наслідків»; «процес прийняття певних рішень як на близьку, так і на 

віддалену перспективу» [5]. 

Чаус В. М.  слушно зазначає що систему планування можна розглядати не лише як сукупність процесів, 
проте й як сукупність планів, між якими існують специфічні зв’язки [6].  

Росоха В. В., Газуда Л. М.  визначають планування як визначення системи цілей функціонування і 

розвитку підприємства, шляхів і засобів їх досягнення [7]. 
Мета планування полягає у проектуванні прогнозованих результатів розвитку організації. 

На думку Алексєєвої М.М., типи планування базуються на трьох ознаках, згідно з якими виділяється 

наступна класифікація [8]:  

1) ступінь невизначеності в плануванні (типи планування – детерміноване, ймовірне, стохастичне);  
2) часова орієнтація ідей планування (типи планування – реактивне, інактивне, преактивне, 

інтерактивне);  

3) горизонт планування (типи планування – довгострокове, середньострокове, короткострокове).  
Окремі автори поділяють планування на [4,9]: 

- стратегічне – це довгострокове комплексне планування, яке є доцільним за умов визначеної місії та 

сформованої системи цілей; 

- тактичне планування – це планування  невеликого періоду часу ( зазвичай до року), визначення 
пріоритету цілей, що забезпечують реалізацію головних стратегій, визначення відповідних матеріальних, 

фінансових та людських ресурсів. Цей вид планування розробляється з огляду на стратегію розвитку 

організації; 
- оперативне планування (поточне, операційне) – це планування  певних процедур, алгоритмів, правил, 

які дозволяють здійснювати певну діяльність. 

 

Висновки 

 

Таким чином, процес планування відіграє важливу роль в системі управління підприємством, оскільки 

має за мету формування цілей підприємства (як стратегічних так і тактичних). Узагальнення існуючих 
підходів до визначення сутності планування показало, що процес планування передбачає розроблення і 

встановлення керівництвом підприємства системи кількісних і якісних показників його розвитку, в яких 

визначаються темпи, пропорції і тенденції розвитку підприємства як у поточному періоді, так і на 
перспективу 
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